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16. г​од​ишњи стру​чно-н​ау​чни скуп З​аје​дн​ице м​ати​чних б​ибл​и​от​ека С​рб​ије
Чачак, Градска библиотека Владислав Петковић-Дис
8-10. септембар 2022.
Заједница матичних библиотека Србије вас позива да учествујете на стручно-научном скупу Библионет 2022. 
Библиотеке и доживотно учење
Библиотеке су места где се знање чува, стиче и дели и као такве су битан ресурс у процесу целоживотног учења. Оне су традиционално подршка институцијама формалног образовања у едукацији корисника свих узраста, од припреме за основну школу кроз предшколске програме до високошколског образовања. Библиотеке су у савременој цивилизацији глобално препознате као најважније установе за развој и популаризацију културе читања, значаја и универзалне доступности књига и друге грађе важнe за формално и неформално образовање Библиотеке имају потенцијал да освоје нови простор у области едукације и буду партнер образовним установама, нарочито у трансформацији образовања насталој након 2020. године, у условима пандемије заразне болести Ковид 19. У спрези са другим институцијама, могу преузети водећу улогу у процесу неформалног образовања. 

Како би одговориле на ове високе захтеве и биле спремне да испуне образовне потребе корисника у свету у којем су промене све брже и свеобухватније, библиотеке и саме морају бити отворене за непрекидно усвајање нових знања и вештина. 
У складу са наведеним, скуп би обухватио два шира аспекта теме, са могућим препорученим подтемама: 

1. Библиотекари као едукатори
· Будућност библиотека као нових центара за учење (сарадња са локалном заједницом у складу са специфичним потребама њеног становништва)
· Библиотекари у улози ментора (персонални приступ учењу, сарадња са студентима и ученицима)
· Едукација едукатора – библиотеке као подршка наставницима и сарадницима образовних и научних институција 
· Библиотека као целоживотна учионица (неформална едукација, радионице за различите категорије корисника, медијска писменост)

· Педагошка улога библиотекара у одељењима за децу и младе

2. Едукација библиотекара

· Сарадња са другим актерима у образовном процесу (високошколске установе, програми мобилности, научно-технолошки паркови)
· Стално стручно усавршавање библиотекара са аспекта допуне формалног образовања у којем је предност дата иновативним знањима која доприносе развоју библиотeчко-информационе делатности и омогућавају да се библиотеке изборе са новим изазовима будућности и да учествују у процесу неформалног образовања (акредитовани семинари, стручни скупови, међународне конференције, национални и међународни пројекти)

· Нови едукативни алати, платформе и програми корисни за унапређење рада библиотекара
· У сусрет будућности: шта библиотекари морају да науче како би се изборили са новим изазовима и омогућили развој делатности 
Поред предложених аспеката основне теме, скуп би обрађивао и друге сродне теме које су у директној вези са едукацијом у библиотечко-информационој делатности корисника библиотека, запослених библиотечких радника или других професионалнх заједница.
Циљ овогодишњег Библионета је да на једном месту прикупи искуства из Србије која се односе на примере добре праксе, успешне приче и реализоване могућности чиме би се, као и до сада, утицало на проток идеја међу домаћим библиотекама и буђење енергије за нове пројекте.
Традиционално, на скупу ће бити додељена награда Ђура Даничић за допринoс развоју библиотекарства и културе у целини.
Молимо ма​тич​не би​бли​о​те​ке Ср​би​је да проуче концепцију скупа у 2022. години и о њој обавесте све библиотеке на подручју своје матичности.
Као и ранијих година, молимо вас да се за додатне информације у вези са пријавом радова обратите секретару Заједнице, Драгани Милуновић.

Пријаве за учешће на скупу у форми готовог текста треба доставити до 1. маја 2022. године на адресу biblionet2022@nb.rs
Програмски одбор скупа извршиће селекцију пријављених радова, а у складу са праксом из свих претходних година, трошкове учешћа на скупу за колеге чији радови буду прихваћени, сносиће Заједница матичних библиотека Србије уз подршку Министарства културе и информисања.
Информације о прихваћеним радовима биће објављене најкасније до 15. јуна 2022.

Очекујемо вас у Чачку!

